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Simulado 
Simulado Exame CFC 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para o Exame CFC; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Este simulado não possui ranking classificatório; 

 
 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/m0fwqp   

http://estrategi.ac/m0fwqp
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CONTABILIDADE GERAL 

Marcondes Fortaleza 

01. Em um balancete de verificação levantado no final 
do exercício, o departamento de contabilidade de 
uma companhia lançou, por engano, o saldo da 
conta perda estimada com créditos de liquidação 
duvidosa na coluna errada. Em consequência, a 
somatória dos saldos devedores totalizou R$ 
54.000,00 a mais do que a somatória dos saldos 
credores. A companhia lançou como valor dessa 
provisão o equivalente a exatamente 3% do valor 
dos créditos provenientes de vendas a prazo. Desse 
modo, no balanço patrimonial da companhia, 
referente a esse exercício, o montante bruto desses 
créditos correspondeu, em R$, a 

a) 900.000,00. 

b) 1.020.000,00. 

c) 1.250.000,00. 

d) 1.800.000,00. 

 

02. Sobre a Estrutura Conceitual de Contabilidade, 
marque a alternativa incorreta.      

a) O relatório de informações financeiras impõe custos, e 
é importante que esses custos sejam justificados pelos 
benefícios de apresentar essas informações. Há vários 
tipos de custos e benefícios a serem considerados.  

b) A entidade que reporta pode ser uma única entidade ou 
parte da entidade ou pode compreender mais de uma 
entidade. Uma entidade que reporta é necessariamente 
uma entidade legal.  

c) Controle vincula um recurso econômico à entidade. 
d) Contrato executório é o contrato, ou parte de contrato, 

que é igualmente não cumprido – nenhuma das partes 
cumpriu qualquer de suas obrigações, ou ambas as 
partes cumpriram parcialmente suas obrigações em 
igual extensão. 

 

 

 

 

 

03. Admita-se que a companhia CM tenha adquirido 
um instrumento financeiro para venda futura por 
R$ 4.000,00, que após um mês renda juros de R$ 
600 e passe a ter valor de mercado de R$ 5.000,00. 
Admitindo-se que a Cia CM venda o instrumento 
financeiro 30 dias após a compra por R$ 5.000,00, 
os registros contábeis relativos à alienação serão os 
seguintes:  

a) D- Disponibilidades  

C- Instrumento Financeiro..........  R$   
5.000,00 

D- Ajuste de Avaliação Patrimonial 

C- Receita Financeira..........  R$     400,00 

b)  D- Disponibilidades 

C- Instrumento Financeiro..........  R$   
5.000,00 

D- Ajuste de Avaliação Patrimonial 

C- Receita Financeira..........  R$   600,00 

c)  D- Disponibilidades 

C- Instrumento Financeiro..........  R$   
5.000,00 

d)  D- Disponibilidades 

C- Instrumento Financeiro..........  R$   
4.000,00 

D- Disponibilidades 

C- Receita Financeira..........  R$   1.000,00 
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04. O preço contratual de determinado produto é de 
R$ 100.000,00 mas, em decorrência de descontos 
concedidos em função da qualidade do produto 
(mensurado quando do recebimento do produto), 
passa a existir variabilidade na contraprestação 
paga pelo cliente que o adquire.  Com base no 
histórico e no reconhecimento sobre a qualidade 
da produção,  a empresa POTENCIAL estimou que 
existem as seguintes probabilidades de 
recebimento: 20% de que receberá o valor de R$ 
80.000,00; 45% de que receberá R$ 90.000,00; e 
35% de que receberá 99.990,00. A estimativa da 
contraprestação será de:     

a) R$  40.500,00 pelo método do valor mais provável 
da contraprestação  

b) R$  91.496,50 pelo método do valor esperado da 
contraprestação.   

c) R$   90.000,00 pelo método do valor mais provável 
da contraprestação. 

d) R$   91.496,50 pelo método do valor mais provável 
da contraprestação. 

 

05. A empresa MACIMEMATH comercializa máquinas 
industriais e tem como política contábil efetuar 
suas vendas com prazo de 14 meses para 
pagamento, cobrando uma taxa de juros de 2% ao 
mês. Suponha que em 31/12/2023 a empresa 
MACIMEMATH efetuou uma venda de R$ 
200.000,00, cujo prazo de recebimento é 
28/02/2025 e que a taxa de juros para o período de 
14 meses é de 31,95%.  Em 31/01/2024, a empresa 
deve reconhecer uma receita financeira comercial 
no valor aproximado de:     

a) R$    0,00  

b) R$   4.000,00  

c) R$   3.459,10 

d) R$   3.031,45  

 

 

 

06. Considerando o CPC 33 (R1) – Benefícios a 
Empregados, relacione os números às definições 
apresentadas e marque a sequência correta:   

 1. Benefícios  de curto prazo a empregados 

 2. Benefícios pós-emprego 

 3. Outros benefícios de longo prazo 

 4. Benefícios rescisórios 

( ) o fato gerador da obrigação é a rescisão do 
contrato de trabalho e não a prestação de  serviço.  

(    ) os quais se espera sejam integralmente liquidados 
após 12 meses do fim do período de prestação de 
serviço pelos empregados.   

(  ) incluem benefícios de aposentadoria e pensão e 
outros pagáveis a partir do final do vínculo 
empregatício.   

(  ) são benefícios (exceto benefícios rescisórios) que 
se espera que sejam integralmente liquidados em 
até doze meses após o período a que se referem as 
demonstrações contábeis em que os empregados 
prestarem o respectivo serviço   

a) 1, 2, 3, 4   

b) 2, 1, 4 ,3  

c) 4, 3, 2, 1 

d) 3, 1, 2, 4  
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07.  Admita-se um saldo de R$ 200.000 de Duplicatas 
a Receber, com valores e prazos, a vencer e já 
vencidos, conforme tabela abaixo: 

 

 O valor a ser constituído a título de Despesa com 
PECLD é de:  

a) zero;  

b) R$ 16.700;   

c) R$ 33.400;   

d) R$ 28.400;   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

08. A empresa CM possui três tipos de produtos 
diferentes em seu estoque, sendo que o custo de 
aquisição total é de R$ 34.000, conforme 
evidenciado a seguir.  

 

Produtos Custo 
unitário 

Quantidade Custo 
total 

A 20 500 10.000 

B 50 360 18.000 

C 30 200 6.000 

Total  1.060 34.000 

Segue, abaixo, valores unitários de venda e despesas 
de venda de cada um dos produtos:  

Produtos Valor de venda 
un 

Despesas de 
venda total 

A 25 1.250 

B 55 5.800 

C 35 1.500 

Assinale o valor da Despesa com Estimativa de Perdas 
em Estoques: 

a) R$     0,00.  

b) R$   500,00.  

c) R$ 3.250,00.  

d) R$ 4.500,00.  
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09. Em 2023, a empresa MAVIFOR colocou à venda 
determinados ativos operacionais, além de dívidas 
relacionadas, que deverão ser assumidas pelo 
comprador. Tais ativos estão registrados na 
contabilidade pelo valor líquido de R$ 
3.000.000,00. Antes da reclassificação para ativo 
mantido para a venda, cada um dos ativos e 
passivos foi mensurado de acordo com as normas 
aplicáveis. Ao efetuar o teste de impairment, foi 
reconhecida uma perda de R$ 300.000 para 
terrenos e edifícios.   

 Valor Ajuste - 
Impairm
ent 

Saldo 
contáb
il  

Terrenos 2.000.00
0 

(200.000) 1.800.00
0 

Edifícios 1.600.00
0 

(100.000) 1.500.00
0 

Máquinas 400.000 - 400.000 

Passivos 
Relaciona
dos 

(1.000.0
00) 

- (1.000.0
00) 

  O grupo de ativos líquidos mantido para venda deve 
ser apresentado no Balanço Patrimonial de 2023, 
pelo valor de: 

a) R$ 1.500.000,00  

b) R$ 2.000.000,00  

c) R$ 2.700.000,00 

d) R$ 3.000.000,00  

 

 

 

 

 

 

 

 

10. A empresa MACIMEMATH adquiriu, em 01/01/X0, 
10% de participação na empresa MAVIFOR 
(empresa de capital fechado, cujo valor justo não 
pode ser mensurado com confiabilidade) e, com 
esse percentual, não exerce nem controle nem 
influência significativa sobre a MAVIFOR. Na data 
da aquisição, o Patrimônio Líquido contábil da 
empresa MAVIFOR era de R$ 200.000,00. Para 
adquirir 10% da empresa MAVIFOR a 
MACIMEMATH pagou exatamente R$ 20.000,00, 
sendo este o valor registrado inicialmente na conta 
de Investimento.  

Em X0, a investida apurou lucro de R$ 30.000,00. 

Durante o exercício de X1, a investida apurou lucro de 
R$ 40.000,00 e distribuiu dividendos no valor de R$ 
20.000,00. Nos exercícios seguintes, os projetos 
operacionais da investida passaram a não dar certo 
e, como consequência, a empresa MAVIFOR passou 
a apurar prejuízos materiais nos anos 
subsequentes, conforme demonstrado abaixo: 

Prejuízo em X2: 20.000 

Prejuízo em X3: 50.000 

Prejuízo em X4: 60.000 

Não existe expectativa de que a MAVIFOR possa 
retomar os investimentos.  

Considerando a situação exposta, a empresa 
investidora:     

a) Não irá efetuar qualquer registro após X1, já que o 
investimento é avaliado pelo custo de aquisição.  

b) Irá registrar uma Despesa com Perdas Prováveis em 
Investimentos no valor de 8.000,00.   

c) Irá registrar uma despesa com Equivalência Patrimonial 
de R$ 13.000,00. 

d) Irá registrar uma diminuição na conta investimentos de 
R$ 4.000,00.  

 

 

 

 

 



7 
2º Simulado Exame CFC 2024.1 - 26/05/2024 

 

11. Sobre Arrendamentos Mercantis, Aluguéis e 
Outros Direitos de Uso, marque a alternativa 
correta:       

a) Na data de início do arrendamento o arrendador deve 
reconhecer o ativo de direito de uso e o passivo de 
arrendamento.  

b) O ativo de direito de uso é o que representa o direito de 
usar o ativo durante o prazo de arrendamento, e o 
passivo de arrendamento representa a obrigação do 
arrendador de pagar as prestações.   

c) O passivo de arrendamento deve ser mensurado 
inicialmente pelo valor justo do arrendamento. 

d) Se o arrendamento transferir a propriedade do ativo 
subjacente ao arrendatário ao fim do prazo do 
arrendamento, ou se o custo do ativo de direito de uso 
refletir que o arrendatário exercerá a opção de compra, 
o arrendatário deve depreciar o ativo de direito de uso 
desde a data de início até o fim da vida útil do ativo 
subjacente. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA/ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

12. Maria Bu passou no exame do CFC (estudando no 
Estratégia Concursos, nem precisava dizer, né?) e, 
ao conseguir o seu primeiro emprego e receber o 
seu primeiro salário, resolveu aplicar um certo 
capital a juros simples. O capital produz o montante 
de R$ 28.800,00 em cinco meses e, em oito meses, 
esse montante passa a valer R$ 30.720,00. 

Nessas condições, pode-se concluir que a taxa de 
juros aplicada ao capital de Maria Bu é: 

a) 2,50% a.m.; 

b) 2,60% a.m.; 

c) 2,70% a.m.; 

d) 2,80% a.m.; 

 

 

 

 

 

13. Maria Bu, ao assumir seu cargo contábil em uma 
investidora, aplicou um capital no valor de R$ 
18.000,00, durante 8 meses, a juros simples, com 
uma taxa de 18% ao ano. No final do período, o 
montante é resgatado por Maria Bu e aplicado a 
juros compostos, durante um ano, a uma taxa de 
5% ao semestre. A soma dos juros das duas 
aplicações, obtido por Maria Bu, é igual a 

a) R$ 4.012,30. 

b) R$ 4.026,40. 

c) R$ 4.176,00. 

d) R$ 4.226,40. 
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14. Um coach do Estratégia Concursos elaborou 10 
questões diferentes para um simulado, das quais 2 
são fáceis, 5 são de dificuldade média, e 3 são 
difíceis. Em um primeiro momento, o coach está na 
fase de montagem do simulado. O objetivo da  
montagem da provado simulado é a ordem 
segundo a qual as 10 questões serão organizadas 
para os alunos. O coach estabeleceu o seguinte 
critério de distribuição das dificuldades das 
questões, para ser seguido na montagem da prova: 

 

De quantas formas diferentes o simulado pode ser 
montado pelo coach segundo os critérios acima?  

a) 2880 

b) 288 

c) 1440 

d) 720 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE DE CUSTOS 

Júlio Cardozo 

15.O custo de uma entidade é um gasto que deve ser 
reconhecido como custo no momento de 

a) utilização dos fatores de produção. 
b) pagamento do montante devido por ele. 
c) transferência dos custos e dos benefícios. 
d) venda do ativo produzido com ele. 

 

16. Em contabilidade de custos, a unidade mínima 
administrativa, geralmente representada por 
pessoas e máquinas, em que se desenvolvem 
atividades homogêneas é denominada 

a) centro de custos. 

b) direcionador de custos. 

c)  equivalente de produção. 

d)  departamento. 

 

17. Sabendo que a empresa Industrial utiliza o Custeio 
por Absorção, o custo unitário da produção do 
período foi 

a) R$ 51,00. 
b) R$ 13,00. 
c) R$ 15,00. 
d) R$ 34,00. 

 

18. Em junho de 2024, o ponto de equilíbrio contábil 
da empresa Industrial, em quantidade, foi 

a) 347. 
b) 323. 
c) 400. 
d) 280. 
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TEORIA DA CONTABILIDADE 

Gilmar Possati 

19. Segundo a NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual 
para Relatório Financeiro, julgue as assertivas a 
seguir: 

I – Capacidade de verificação significa que diferentes 
observadores bem informados e independentes 
podem chegar ao consenso, embora não a acordo 
necessariamente completo, de que a 
representação específica é representação 
fidedigna. 

II – Excluir informações sobre fenômenos complexos 
dos relatórios financeiros pode tornar mais fácil a 
compreensão das informações contidas nesses 
relatórios financeiros. Contudo, esses relatórios 
seriam incompletos e, portanto, possivelmente 
distorcidos. 

III – Comparabilidade refere-se ao uso dos mesmos 
métodos para os mesmos itens, seja de período a 
período na entidade que reporta ou em um único 
período para diferentes entidades. 

Está(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

20. Segundo a NBC TG 00 (R2) – Estrutura Conceitual 
para Relatório Financeiro, julgue as assertivas a 
seguir: 

I – A aplicação das características qualitativas de 
melhoria é um processo iterativo que não segue 
uma ordem prescrita 

II – A neutralidade é apoiada pelo exercício da 
prudência. O exercício de prudência não permite a 
subavaliação de ativos ou receitas ou a 
superavaliação de passivos ou despesas. 

III – A informação é relevante e possui fidedignidade 
se a sua omissão, distorção ou obscuridade puder 
influenciar, razoavelmente, as decisões que os 
principais usuários de relatórios financeiros para 

fins gerais tomam com base nesses relatórios, que 
fornecem informações financeiras sobre entidade 
específica que reporta. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

21. A NBC TG 00 (R2) estabelece, entre outros 
assuntos, aspectos sobre as bases de mensuração 
dos elementos patrimoniais e de resultado. Sobre o 
assunto, julgue os itens a seguir: 

I – O custo histórico de ativo quando é adquirido ou 
criado é o valor dos custos incorridos na aquisição 
ou criação do ativo, compreendendo a 
contraprestação paga para adquirir ou criar o ativo 
mais custos de transação. 

II – Valor em uso é o valor presente dos fluxos de 
caixa, ou outros benefícios econômicos, que a 
entidade espera obter do uso de ativo e de sua 
alienação final. 

III – Valor de cumprimento é o valor presente do 
caixa, ou de outros recursos econômicos, que a 
entidade espera ser obrigada a transferir para 
cumprir a obrigação. 

Está(ão) correto(s): 

a) III, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I, apenas. 

d) I, II e III. 
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DIREITO EMPRESARIAL 

Cadu Carrilho 

22. Carlos resolve iniciar um empreendimento, por 
experiências passadas não tem mais vontade de ter 
que fazer isso por meio de algum tipo societário 
que o faça responder de maneira ilimitada pelas 
dívidas da sociedade. Sendo assim, resolve instituir 
uma sociedade limitada. A respeito das regras 
legais estipuladas para esse tipo societário, marque 
a opção que está correta:  

a) Na sociedade limitada, a responsabilidade de cada sócio 
é restrita ao valor de suas quotas, mas todos respondem 
solidariamente pela integralização do capital social, 
podendo ser constituída por uma ou mais pessoas.   

b) O capital social divide-se em quotas, sempre iguais, 
cabendo uma ou diversas a cada sócio e pela exata 
estimação de bens conferidos ao capital social 
respondem solidariamente todos os sócios, até o prazo 
de cinco anos da data do registro da sociedade. 

c) A sociedade limitada é administrada por uma ou mais 
pessoas sempre designadas no contrato social.  

d) A reunião ou a assembleia não poderá ser realizada de 
forma digital, porém o sócio poderá participar e votar a 
distância em reunião ou em assembleia, nos termos do 
regulamento do órgão competente do Poder Executivo 
federal. 

 

23. Existem grandes empreendimentos, muitos deles 
são feitos por meio de altos investimentos com 
muitos recursos. A lei prevê a possibilidade de que 
esse tipo de atividade seja exercido por sociedades 
anônimas. As sociedades anônimas são tipos de 
sociedades admitidas em nosso ordenamento e 
com legislação própria. Acerca da previsão contida 
nos comandos normativos previstos na Lei nº 
6.404/1976, marque a opção correta:  

a) A sociedade será designada por denominação 
acompanhada das expressões "companhia" ou 
"sociedade anônima", expressas por extenso ou 
abreviadamente mas vedada a utilização da primeira ao 
final, não se pode colocar o nome do fundador, a não 
ser que ele tenha falecido.  

b) O capital social da sociedade anônima não poderá ser 
modificado, podendo ser formado com contribuições 

em dinheiro ou em qualquer espécie de bens suscetíveis 
de avaliação em dinheiro. 

c) A companhia é aberta ou fechada conforme os valores 
mobiliários de sua emissão estejam ou não admitidos à 
negociação no mercado de valores mobiliários. 

d) As ações, conforme a natureza dos direitos ou votos que 
confiram a seus titulares, são ordinárias, preferenciais, 
ou de fruição. 

 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

24. O Setor de Contabilidade do Município Audazes 
dos Pampas obteve informações do Setor Jurídico 
sobre uma ação judicial trabalhista na qual o 
município figura no polo passivo da ação. O Jurídico 
informou que a ação pode ser classificada como 
uma obrigação possível, por não haver indícios de 
que será provável uma saída de recursos 
econômicos ou que seja exigido potenciais de 
serviços para extinção da obrigação. Nesse caso, o 
Setor de Contabilidade do município deve: 

a) Reconhecer uma provisão, registrar o fato em 
contas de controle do Plano de Contas Aplicado ao 
Setor Público (PCASP) e divulgar em notas 
explicativas. 

b) Não reconhecer em contas patrimoniais, não 
reconhecer o fato em contas do Plano de Contas 
Aplicado ao Setor Público (PCASP) e apenas 
divulgar em notas explicativas. 

c) Reconhecer um Passivo Contingente, não registrar 
em contas de controle do Plano de Contas Aplicado 
ao Setor Público (PCASP) e divulgar em notas 
explicativas. 

d) Não reconhecer em contas patrimoniais, registrar 
em contas de controle do Plano de Contas Aplicado 
ao Setor Público (PCASP) e divulgar em notas 
explicativas. 
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25. De acordo com o Manual de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público (MCASP), os Princípios 
Orçamentários visam estabelecer diretrizes 
norteadoras básicas, a fim de conferir 
racionalidade, eficiência e transparência para os 
processos de elaboração, execução e controle do 
orçamento público. De acordo com a doutrina, são 
Princípios Orçamentários integrantes do Setor 
Público, EXCETO: 

a) Unidade. 

b) Integridade. 

c) Publicidade. 

d) Orçamento bruto. 

 

26. Acerca dos procedimentos adotados na NBC TSP 
– Estrutura Conceitual, julgue as assertivas, 
subsequentes. 

I – Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral 
(RCPGs) envolvem as demonstrações contábeis, 
bem como as notas explicativas. Além disso, 
englobam diversos relatórios, aprimorando, 
complementando e suplementando as 
demonstrações.  

II – As características qualitativas acrescentam todas 
as informações, financeiras ou não, incluindo as 
históricas, prospectivas e explicativas.  

III – O preço presumido configura-se no valor em que 
a entidade concorda na permuta pela aceitação de 
um passivo existente. 

Estão corretos os itens. 

a) I e III, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I, II e III. 

d) II e III, apenas. 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO E ÉTICA PROFISSIONAL 

Gilmar Possati- 

27. Segundo a NBC PG 01 – Código de Ética 
Profissional do Contador, no desempenho das suas 
funções, é vedado ao contador: 

I – exercer a profissão, quando impedido, inclusive 
quando for procurador de seu cliente, mesmo que 
com poderes específicos, dentro das prerrogativas 
profissionais; 

II – reter abusivamente livros, papéis ou documentos, 
inclusive arquivos eletrônicos, comprovadamente 
confiados à sua guarda, inclusive com a finalidade 
de forçar o contratante a cumprir suas obrigações 
contratuais com o profissional da contabilidade, ou 
pelo não atendimento de notificação do 
contratante. 

III – facilitar, por qualquer meio, o exercício da 
profissão aos não habilitados ou impedidos; 

Estã(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 
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28. Sobre as disposições da NBC PG 01 – Código de 
Ética Profissional do Contador, julgue as assertivas 
abaixo: 

I – O contador deve renunciar às funções que exerce, 
logo que se positive falta de confiança por parte do 
cliente ou empregador e vice-versa, a quem deve 
notificar por escrito, respeitando o prazo máximo 
de 30 (trinta) dias.  

II – O Contador deve manifestar, imediatamente, em 
qualquer tempo, a existência de impedimento para 
o exercício da profissão. 

III – O contador deve comunicar imediatamente ao 
CFC a mudança de seu domicílio ou endereço, 
inclusive eletrônico, e da organização contábil de 
sua responsabilidade, bem como informar a 
ocorrência de outros fatos necessários ao controle 
e fiscalização profissional. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

29. Tendo como base a NBC PG 100 (R1) – 
Cumprimento do Código, dos Princípios 
Fundamentais e da Estrutura Conceitual, relacione 
os princípios éticos elencados na primeira coluna às 
respectivas descrições na segunda coluna e, em 
seguida, assinale a opção CORRETA.  

(1) Integridade 

(2) Competência Profissional e Devido Zelo 

(3) Comportamento Profissional 

( ) Ser direto e honesto em todas as relações 
profissionais e comerciais. 

( ) Atuar de forma diligente e de acordo com os 
padrões técnicos e profissionais aplicáveis. 

( ) Cumprir com as leis e os regulamentos 
pertinentes e evitar qualquer conduta da qual o 
profissional da contabilidade tenha conhecimento 

ou deva ter conhecimento que possa desacreditar 
a profissão. 

A sequência CORRETA é: 

a) 1, 2, 3. 

b) 2, 1, 3. 

c) 2, 3, 1. 

d) 3, 2, 1. 

 

 

PERÍCIA CONTÁBIL 

Júlio Cardozo 

30. O perito contábil Julio Cardozo não conseguiu 
entregar o laudo no período solicitado.  Conforme 
o novo CPC, o juiz: 

a) não poderá conceder ao perito uma prorrogação 
do prazo inicial, ainda que haja motivo justificado. 

b) poderá conceder ao perito uma prorrogação igual 
ao prazo inicialmente dado, com a necessidade de 
justificativa do atraso por parte do perito. 

c) poderá conceder ao perito uma prorrogação de 20 
dias, com a necessidade de justificativa do atraso 
por parte do perito. 

d) poderá conceder ao perito uma prorrogação de 
metade do prazo inicialmente dado, com a 
necessidade de justificativa do atraso por parte do 
perito. 

 

31. De acordo com o estabelecido na NBC TP 01 (R1), 
a perícia extrajudicial é exercida no âmbito: 

a)  estatal, operacional ou voluntária 

b)  administrativo, arbitral ou operacional 

c)  arbitral, estatal ou voluntária 

d)  administrativo, arbitral ou estatal 
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AUDITORIA CONTÁBIL 

Guilherme Sant’Anna 

32. Assinale a afirmativa INCORRETA: 

a) O auditor deve selecionar itens para a amostragem 
de forma que cada unidade de amostragem da 
população tenha a mesma chance de ser 
selecionada. 

b). Risco de amostragem é o risco de que a conclusão 
do auditor, com base em amostra, pudesse ser 
diferente se toda a população fosse sujeita ao 
mesmo procedimento de auditoria. 

c) Os exemplos de risco de amostragem incluem o uso 
de procedimentos de auditoria não apropriados ou 
a interpretação errônea da evidência de auditoria e 
o não reconhecimento de uma distorção ou de um 
desvio. 

d) O auditor deve determinar o tamanho de amostra 
suficiente para reduzir o risco de amostragem a um 
nível mínimo aceitável 

 

33. Analise os itens a seguir: 

I. Um dos objetivos gerais do auditor é aumentar o 
grau de confiança nas demonstrações contábeis 
por parte dos usuários. 

II. Como base para a opinião do auditor, as NBCs TA 
exigem que ele obtenha garantia de que as 
demonstrações contábeis como um todo estão 
livres de distorção relevante, independentemente 
se causadas por fraude ou erro. 

III. Em geral, as distorções, inclusive as omissões, são 
consideradas relevantes se for razoável esperar 
que influenciem as decisões econômicas dos 
usuários tomadas com base nas demonstrações 
contábeis. 

Estão corretos: 

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c) I e II 

d) Apenas III  

34. De acordo com as normas de auditoria, assinale a 
opção que indica o posicionamento relacionado à 
apresentação, no relatório do Auditor 
Independente, da auditoria relacionada à 
Demonstração do Valor Adicionado (DVA) nas 
entidades auditadas. 

a) Deve ser referenciada em parágrafo de “Ênfase”, junto 
com o resumo das principais políticas contábeis 
adotadas. 

b) Deve ser tratada em parágrafo de “Outros Assuntos”, 
uma vez que a DVA é obrigatória para as companhias 
abertas, segundo a legislação societária brasileira, 
enquanto de acordo com as IFRS, deve ser considerada 
uma informação suplementar. 

c) Não deve ser apresentada, uma vez que, segundo a 
legislação societária brasileira, é obrigatória apenas 
para as companhias abertas, enquanto não é 
obrigatória de acordo com as normas internacionais. 

d) Deve ser tratada em parágrafo de “Outros assuntos”, 
por não ser uma demonstração obrigatória no conjunto 
de demonstrações contábeis e, sim, uma informação 
complementar para as companhias abertas, segundo a 
legislação societária brasileira. 

 

 

CONTABILIDADE GERENCIAL (ANÁLISE 
DCS) 

Júlio Cardozo 

35. A sociedade empresária Estratégia Concursos 
reconheceu R$ 500.000, a título de dividendos do 
período, para serem pagos no exercício seguinte. 
Assinale a opção que indica o impacto nos 
indicadores de rentabilidade do ativo e do 
patrimônio líquido, respectivamente. 

a)  Diminuição / diminuição. 

b)  Não há impacto / aumento. 

c) Não há impacto / diminuição. 

d)  Aumento / não há impacto. 

 

 

 



14 
2º Simulado Exame CFC 2024.1 - 26/05/2024 

 

36. Uma entidade apresentava, em 31/12/2024, a 
seguinte Demonstração do Resultado do Exercício: 

 DRE- 31/12/2024 

Receita de Vendas 

Custo das Mercadorias Vendidas 

Resultado Bruto 

Despesas Operacionais 

LAIR 

Imposto de Renda e contribuição social 

Lucro Líquido 

  

800.000 

- 600.000 

200.000 

- 100.000 

100.000 

-  34.000 

66.000 

 Sobre os índices de margem bruta e de margem 
líquida da entidade, assinale a opção correta. 

a)  A margem bruta é 8,25%, enquanto a margem 
líquida é 25%. 

b)  A margem bruta é 12,5%, enquanto a margem 
líquida é 25%. 

c)  A margem bruta é 25%, enquanto a margem 
líquida é 8,25%. 

d)  A margem bruta é 25%, enquanto a margem 
líquida é 33%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRONUNCIAMENTOS CONTÁBEIS 

Silvio Sande 

37. A empresa JLS, que adota o sistema de inventário 
permanente, comprou mercadorias com objetivo 
de revenda, pagas 80% em dinheiro e o restante 
por meio de aceite de duplicatas. O valor total da 
nota fiscal é de R$ 115.000,00, com a alíquota de 
IPI em 15% e ICMS destacado na nota fiscal com 
alíquota de 20%. Desta maneira, assinale a 
alternativa em que o lançamento contábil desta 
operação se apresenta CORRETAMENTE: 

  a)  D - Estoque de mercadorias R$ 80.000,00 

      D - ICMS a recuperar R$ 18.000,00 

      D - IPI a recuperar R$ 15.000,00 

      C - Caixa R$ 92.000,00 

      C - Duplicatas a pagar R$ 23.000,00 

b)  D - ICMS a recuperar R$ 20.000,00 

      D - IPI a recuperar R$ 15.00,00 

      C - Caixa R$ 12.800,00 

      C - Duplicatas a pagar R$ 3.200,00 

 c)  D -  Compras  R$ 95.000,00 

      D - ICMS a recuperar R$ 20.000,00 

      C - Caixa R$ 92.000,00 

      C - Duplicatas a pagar R$ 23. 00,00 

 d)  D - Estoque de mercadorias R$ 95.000,00 

       D - ICMS a recuperar R$ 20.000,00 

       C - Caixa R$ 92.000,00 

       C - Duplicatas a pagar R$ 23. 00,00 
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38. Em 01 de janeiro de 2023, uma empresa comprou 
um computador para utilizar em seus negócios por 
R$ 5.000,00, sendo que o pagamento foi realizado 
em 5 parcelas semestrais de R$ 1.000,00, a partir 
de fevereiro de 2023. Para o pagamento à vista, o 
valor a pagar seria de R$ 4.600,00. O computador 
vinha com garantia de 1 ano e a empresa adquiriu 
garantia de mais 2 anos por R$ 400,00. Além disso, 
o frete da entrega do computador foi de R$ 100,00. 
A empresa ainda adquiriu por R$ 200 programas 
básicos de computador, fundamentais para a sua 
operação, e R$ 50,00 em um programa antivírus 
com validade de 1 ano. Em 01 de janeiro de 2023, 
o computador foi reconhecido no balanço 
patrimonial da empresa por 

 a) R$ 4.600,00. 

 b) R$ 4.900,00. 

 c) R$ 4.950,00. 

 d) R$ 5.300,00. 

 

39. Uma loja vende notebooks pelo preço de R$ 
5.000,00. 

 Em julho de 2021, a loja vendeu trinta notebooks, 
sendo metade à vista e o restante no cartão de 
crédito, cujo recebimento será em agosto. A loja 
oferece garantia de um ano sobre os aparelhos 
vendidos. Além disso, estima que cada notebooks 
que apresentar defeitos maiores terá custo de 
reparação de R$ 1.000,00, enquanto o que 
apresentar defeitos menores terá custo de R$ 
500,00 cada. 

A loja possui o seguinte histórico: 10% dos notebooks 
têm defeitos maiores, 30% têm defeitos menores e 
40% não apresentam defeitos. Em 31/07/2014, a 
loja deve reconhecer provisão para garantias no 
valor de 

 a) R$ 1.500,00. 

 b) R$ 4.200,00. 

 c) R$ 7.500,00. 

 d) R$ 10.000,00. 

 

 

40. Em 02/01/2019, A empresa contratou garantia 
estendida por 2 anos, no valor de R$ 400,00. Essa 
garantia é um direito que a empresa tem contra a 
fabricante contra defeitos de fabricação. Será 
considerado como intangível e deve ser amortizado 
pelo período de 2 anos e deve começar sua 
amortização depois de decorrido o período inicial 
de garantia de 1 ano. Nesse caso, Não deve ser 
contabilizado como custo do computador.  

 Frete, no valor de R$ 100,00 é custo do ativo 
imobilizado, uma vez que é custo incorrido para 
que o computador esteja na condição de 
uso. CUSTO 

 Aquisição de softwares, no valor de R$ 200,00, os 
quais são fundamentais para funcionamento do 
computador. Como o computador não funcionará 
sem esses programas, eles são contabilizados como 
parte do ativo imobilizadouma indústria adquiriu 
uma máquina por 100.000,00, que pretendia usar 
por 5 anos e depois doar. 

Em 31/12/2019, a empresa fez um estudo e 
constatou que o valor gerado pelo uso da máquina 
seria 60.000,00 e caso vendesse obteria 70.000,00 
sendo que para efetuar a venda teria um custo de 
15.000. 

No ano de 2020, houve uma procura muito grande 
por esse tipo de máquina e a empresa conseguiria, 
em 31/12/2020, vender por 85.000 e teria um 
custo com a venda de 15.000.  

Assinale a opção que indica o valor contábil da 
máquina, em 31/12/2020, considerando que a 
instituição utiliza o método da linha reta para 
depreciar os seus ativos. 

 a) R$ 60.000. 

 b) R$ 65.000. 

 c) R$ 75.000. 

 d) R$ 85.000. 
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41. A empresa Coruja S.A. adquiriu 80% das ações 
com direito a voto da Cia. Viver bem S.A. O preço 
pago pela aquisição foi R$ 80.000.000,00 e a Coruja 
S.A. passou a deter o controle da Cia. Cia. Viver bem 
S.A. Sabe-se que o valor registrado no Patrimônio 
Líquido da Cia. Viver bem S.A. era, na data da 
aquisição, R$ 80.000.000,00 e que o valor justo 
líquido dos seus ativos e passivos identificáveis era, 
nesta data, R$ 90.000.000,00. 

Os valores totais reconhecidos no grupo 
Investimentos do balanço individual da empresa 
Coruja S.A e a parcela correspondente ao ágio 
decorrente de expectativa de rentabilidade futura, 
na data da aquisição, foram, respectivamente, em 
reais, 

a) 64.000.000,00 e 16.000.000,00. 
b) 80.000.000,00 e 8.000.000,00. 
c) 64.000.000,00 e 8.000.000,00. 
d) 64.000.000,00 e. 0,00 (zero). 

 

42. Em 31/12/2022, uma sociedade empresária 
apresentava o seguinte balanço patrimonial: 

  

A máquina possui vida útil de 10 anos e valor residual 
R$ 30.000. 

A sociedade empresária construiu, de 01/01/2022 a 
30/06/2022, uma máquina para utilizar em seus 
negócios. 

A sociedade empresária incorreu nos seguintes custos 
na produção: 

● materiais: R$ 120.000; 

● mão de obra: R$ 200.000, sendo R$ 140.000 com 
funcionários próprios, e R$ 60.000, com 
funcionários terceirizados. 

Além disso, utilizou a máquina que a empresa possuía 
durante o processo de produção. Ainda, contraiu 
um financiamento de longo prazo em um banco, no 

valor de R$ 100.000, para pagamento em 2 anos, 
com juros de 10% ao semestre, para a construção 
da máquina. 

Assinale a opção que indica o valor adicionado a 
distribuir da sociedade empresária, considerando 
apenas esses fatos. 

 a)  R$ 150.000. 

 b)  R$ 160.000. 

 c)  R$ 220.000. 

 d)  R$ 215.000. 

 

43.  Uma empresa apresentou a seguinte 
Demonstração do Resultado do Exercício, em 
31/12/X0. 

 

Assinale a opção que indica o Lucro Ajustado, 
evidenciado na Atividade Operacional da 
Demonstração dos Fluxos de Caixa, pelo método 
indireto. 

a) R$ 60.400 
b) R$ 64.400 
c) R$ 66.400 
d) R$ 72.400 
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44.  A Companhia S2 S.A. está fechando seu exercício 
social de 2021, e recebeu algumas informações do 
departamento fiscal: 

 Lucro Antes do Imposto de Renda e Contribuição 
Social: R$ 600.000,00 

Adições Temporárias: R$ 60.000,00 

Adições Definitivas: R$ 40.000,00 

Exclusões Temporárias: R$ 20.000,00 

Exclusões Definitivas: R$ 100.000,00 

Sabe-se que a alíquota do IRPJ/CSLL é de 34%. Sabe-
se também que a entidade tem o direito legal de 
compensar os saldos de Ativo Fiscal e Passivo Fiscal 
Correntes, e os saldos de Ativo Fiscal e Passivo 
Fiscal Diferidos, conforme orientações do 
Pronunciamento Técnico CPC 32. 

Sendo assim, qual é o total, em reais, a ser registrado 
como IR corrente e IR diferido, respectivamente, na 
Demonstração do Resultado apresentada pela 
Companhia?  

 a)   183.600,00 e 20.400,00 

 b)   183.600,00 e 6.800,00 

 c)   197.200,00 e 6.800,00 

 d)   197.200,00 e 13.600,00 

 

 

DIREITO TRIBUTÁRIO 

Fábio Dutra 

45. Conforme as regras do Código Tributário Nacional 
a respeito da responsabilidade tributária por 
infrações, a denúncia espontânea da infração: 

a) Exclui a responsabilidade por infrações, mesmo sem o 
pagamento do tributo devido. 

b) Exclui a responsabilidade por infrações somente com o 
pagamento do tributo devido e dos juros de mora. 

c) Deve ser considerada pela administração tributária, se 
apresentada antes do lançamento tributário. 

d) Implica em multa adicional para o contribuinte. 

 

 

46. No tocante às regras sobre a legislação tributária, 
considere a alternativa que pode preencher 
corretamente a definição a seguir: são normas 
complementares das leis, tratados e convenções 
internacionais, exceto: 

a) Atos normativos expedidos por autoridades 
administrativas. 

b) Todas as decisões de órgãos de jurisdição 
administrativa. 

c) Práticas reiteradamente observadas pelas autoridades 
administrativas. 

d) Convênios celebrados entre a União, os Estados, o 
Distrito Federal e os Municípios. 

 

 

DIREITO DO TRABALHO 

Bruno Klippel 

47. Com fundamento nas disposições da CLT, NÃO 
integram o salário do empregado,  

a) as comissões. 

b) as gratificações ajustadas. 

c) as ajudas de custo. 

d) as percentagens. 

 

48. Com fundamento na CLT - Consolidação das Leis 
do Trabalho e na CF - Constituição Federal, as horas 
extraordinárias NÃO podem exceder de  

a) duas e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 50% superior à hora normal. 

b) três e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 50% superior à hora normal. 

c) duas e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 25% superior à hora normal. 

d) três e devem ser pagas com adicional de, no 
mínimo, 25% superior à hora normal. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

O Botafogo é bem mais que um clube - é uma 
predestinação celestial. Seu símbolo é uma entidade 
divina. Feliz da criatura que tem por guia e emblema uma 
estrela. Por isso é que o Botafogo está sempre no 
caminho certo. O caminho da luz. Feliz do clube que tem 
por escudo uma invenção de Deus.  

49. Sobre o trecho acima, de Armando Nogueira, 
assinale a alternativa que faz uma afirmação 
incorreta. 

a) Na oração ‘O Botafogo é bem mais que um clube’, 
poderia ser inserida corretamente a expressão ‘do’, 
após o termo ‘mais’. 

b) Na expressão ‘invenção de Deus’, a preposição ‘de’ 
não é uma exigência sintática do termo anterior.  

c) O termo ‘divina’, no segundo período do texto, 
poderia, quanto ao sentido, ser adequadamente 
substituído por ‘celeste’. 

d) No quarto período, a expressão ‘é que’ poderia ser 
retirada do texto sem prejudicar a correção 
gramatical.  

 

 

50. A conjunção “e” apresenta, primariamente, valor 
aditivo. Dentre 

as alternativas abaixo, o único caso em que ela exibe, 
adicionalmente, valor consecutivo é: 

a) O soldado estava ferido, e continuou lutando. 

b) Você fala mal do prefeito dessa cidade e morre em 
no máximo dois dias. 

c) Clara chegou ao cartório e logo foi atendida. 

d) O desfile coloriu a passarela com pierrôs, e 
arlequins, e colombinas. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

CONHEÇA NOSSO CURSO 
Nosso curso para o Exame de Suficiência do Conselho Federal de Contabilidade (CFC) é focado 

no edital 2024.1, abordando todo o conteúdo que você precisa estudar para a prova. 

http://estrategi.ac/5hajyg 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/5hajyg
http://estrategi.ac/ok1zt0

